
List Židům (Hebreům)
7. část 



Opakování šesté části (Židům 7:1 – 28):

➢ Hlavním cílem listu je povzbudit skupinu křesťanů (židovského 
původu), aby navzdory těžkostem vytrvali ve víře v Krista a odolali 
pokušení (hříchu) odpadnout a navrátit se zpět k judaismu.

➢ Melchisedech je větší než nejdůležitější postava izraelských dějin – 
praotec Abraham, který mu dal mu desátek, to znamená že 
Ježíšovo kněžství dle řádu Melchisedechova převyšuje kněžství 
Áronovské.

➢ Už ve SZ je předpovězeno nahrazení Áronovského kněžství 
dokonalejším věčným kněžstvím (Ž110) – levitské kněžství tak bylo 
Bohem ustanoveno jen jako dočasné. Protože nebylo dokonalé. 
Nevedlo k proměně lidského srdce.

➢ Ježíšovo kněžství je lepší, protože je věčné. Vychází z Boží moci a 
není založeno na pouhém tělesném následnictví. Jeho kněžství je 
proto dokonalé, protože On je dokonalý a jeho oběť je dokonalá a 
a ten kdo ho ustanovil je věrný, nemůže lhát a odpřisáhl nám to.

➢ Zákon nedokáže změnit nitro člověka, to dokáže jen dokonalé 
přijetí naším Nebeským Otcem. Jeho láska, moc a přítomnost v 
našich životech je to, co nás proměňuje.



Židům 8:1 – 7 (CSP)
To podstatné na tom, co je řečeno, je toto: Máme takového velekněze, který usedl po pravici trůnu 
Majestátu v nebesích, je služebníkem svatyně a toho pravého stánku, který postavil Pán, a ne člověk. 
Každý velekněz bývá ustanovován k obětování darů a obětí; proto je nutné, aby i on měl něco, co by 
obětoval. Kdyby tedy byl ještě na zemi, ani by nebyl knězem, protože zde jsou ti, kteří přinášejí dary 
podle Zákona. Ti slouží náznaku a předobrazu nebeských věcí, jak bylo zjeveno Mojžíšovi, když měl 
stavět stánek; neboť říká: ‚Hleď, ať uděláš všechno podle vzoru, který ti byl ukázán na této hoře.‘ Nyní 
však dosáhl význačnější služby, tak jako je i prostředníkem lepší smlouvy, která je založena na lepších 
zaslíbeních. Neboť kdyby ona první smlouva byla bez vady, nehledalo by se místo pro druhou. 

➢ Náš Pán je nejlepší možný velekněz, který sedí po Boží pravici a slouží v nebeské svatyni. 

➢ Pozemská svatyně, kněžství, Mojžíšův zákon včetně všech předpisů, svátků, soboty a 
košer stravování – vše, čeho si židé tak cenili – sloužily jako předobraz Krista. Jsou 
pouhým stínem skutečných věcí (Kol 2:17, Žid10:1), které jsou všechny v Kristu.

➢ Proto je pošetilé a tragické se vzdát se skutečného života s Bohem a vrátit se k 
pouhému stínu – znovu odejít z Boží přítomnosti k pravidlům a skutkům zákona.

➢ Opět se zde ukazuje, že už ve SZ je předpovězeno ustanovení nové-lepší smlouvy, která 
nahradí tu starou. To znamená, že ta stará smlouva není konečným Božím řešením.



Židům 8:8 – 13 (CSP)
Neboť kárá svůj lid a říká: „Hle, přicházejí dny, praví Pán, kdy uzavřu s domem Izraele a s domem 
Judy smlouvu novou; ne podle smlouvy, kterou jsem uzavřel s jejich otci v den, kdy jsem je uchopil za 
ruku, abych je vyvedl z egyptské země; nezůstali totiž v mé smlouvě, a já jsem je zanechal, praví Pán. 
Protože toto je smlouva, kterou uzavřu s domem Izraele po oněch dnech, praví Pán: Dám jim své 
zákony do mysli a napíši jim je na srdce; a budu jim Bohem a oni mi budou lidem. A nikdo už nebude 
učit svého spoluobčana a nikdo svého bratra slovy: ‚Poznej Pána‘, neboť mě budou znát všichni, od 
nejmenšího až do největšího z nich, protože se slituji nad jejich nepravostmi a na jejich hříchy a jejich 
nezákonnosti již nikdy nevzpomenu.“ Když mluví o ‚nové smlouvě‘, prohlašuje tu první za zastaralou. 
Co však zastarává či stárne, je blízko zániku.

➢ (Jer 31:31-34) Nová smlouva znamená přijetí všech do Boží rodiny, není 
rozdílu – není to jen pro pár vyvolených (kněží, králové apod.)

➢ Všechny hříchy jsou nám odpuštěny a nic nám nebrání osobně poznávat 
Boha. Mezi námi a naším nebeským Otcem není žádná překážka (1.Jan1:7).

➢ Milujeme ho za to, co pro nás vykonal a stále více ho poznáváme. Chceme být 
jako on, hledáme ho, prosíme ho, aby nás proměňoval a on to dělá.

➢ Neboť Bůh je ten, který ve vás působí i chtění i činění podle své dobré vůle 
(Fil 2:13).

➢ A tak jsme postupně proměňováni jeho přijetím, láskou a mocí.  



Ezechiel 36:22 – 28 (CSP)
Proto řekni domu izraelskému: Toto praví Panovník Hospodin: Já to nedělám kvůli vám, dome 
izraelský, nýbrž pro své svaté jméno, které jste znesvětili mezi národy, kamkoli jste přišli. Posvětím své 
velké jméno, znesvěcené mezi národy, které jste mezi nimi znesvětili. I poznají ty národy, že já jsem 
Hospodin, je výrok Panovníka Hospodina, až budu mezi vámi posvěcen před jejich očima. Tehdy vás 
vezmu z těch národů, shromáždím vás ze všech těch zemí a přivedu vás na vaši půdu. Pokropím vás 
čistou vodou a budete čistí; očistím vás od všech vašich nečistot a od všech vašich bůžků. Dám vám 
nové srdce a nového ducha dám do vašeho nitra. Odstraním srdce kamenné z vašeho těla a dám vám 
srdce masité. Svého ducha dám do vašeho nitra a způsobím, že budete žít podle mých ustanovení a 
má nařízení budete zachovávat a plnit. Budete bydlet v zemi, kterou jsem dal vašim otcům. I budete 
mým lidem a já budu vaším Bohem.

➢ Tvrdé srdce nevidí a nechápe Boha a jeho vůli – nerozumí božím zákonům a nedokáže 
se jimi řídit (Mat 19:8, Marek 3:5, 6:52, 7:6, 8:17 … ).

➢ Tvrdé srdce patří mezi nejčastější popisy stavu člověka vzdáleného od Boha v bibli. Bůh 
si přeje odstranit tvrdost srdcí svého lidu a také to udělá. Jeho plán se jistě naplní.

➢ Bůh chce přebývat v našich srdcích, chce nám vložit do nitra svého ducha a proto chce 
měnit naše srdce. Neudělá to však proti naší vůli, nebo navzdory naší pasivitě.

➢ Musíme to sami chtít, musíme ho hledat a naplňovat se jeho duchem (Mar 12:28-31).



2 Korintským 3:16 – 18 (CSP)
Kdykoli se však člověk obrátí k Pánu, je závoj odstraněn. Ten Pán je Duch. Kde je Duch Pánův, tam je 
svoboda. A my všichni, spatřujíce s odhalenou tváří Pánovu slávu jako v zrcadle, jsme proměňováni v týž 
obraz, od slávy k slávě, jako od Pána Ducha.
1 Janův 4:16 – 19 (CSP)
A my jsme uvěřili a poznali lásku, kterou Bůh má k nám. Bůh je láska, a kdo zůstává v lásce, zůstává v Bohu 
a Bůh v něm. V tom dosáhla láska při nás cíle, že máme naprostou důvěru pro den soudu, neboť jaký je on, 
takoví jsme i my v tomto světě. V lásce není strach, ale dokonalá láska strach zahání; vždyť strach působí 
muka, a kdo se bojí, nedošel dokonalosti v lásce. My milujeme, neboť on první miloval nás.

Matouš 6:19 – 21 (CSP)
„Neshromažďujte si poklady na zemi, kde je ničí mol a rez a kde se zloději prokopávají 
a kradou. Shromažďujte si poklady v nebi, kde je neničí mol ani rez a kde se zloději 
neprokopávají ani nekradou. Neboť kde je tvůj poklad, tam bude i tvé srdce.“

➢ Náš nebeský otec nás nezmění svou mocí, abychom už nedokázali hřešit skutkem 
či v myšlenkou, nebo byli najednou dokonale milující a nesobečtí. To by jsme pak 
už ani nebyly my a mohl by to udělat hned na začátku a ušetřit sobě i nám 
mnoho trápení. Musí to však být naše rozhodnutí a naše dílo s jeho pomocí a 
jeho mocí. Jedná se o vtah a ten musím pěstovat a chránit.

➢ On nás miluje takové, jací jsme a chce abychom my milovali jeho a přebývali v 
něm a on v nás. Naše touha se mu podobat, poznávat ho, podílet se na jeho 
životě uvolňuje jeho životodárnou moc do našich životů a tak rosteme (Fil 2:13).



Shrnutí:

➢ Pozemská svatyně, kněžství, Mojžíšův zákon včetně všech předpisů, svátků, soboty a stravování sloužily 
jako předobraz Krista. Jsou pouhým stínem skutečných věcí, které jsou všechny v Kristu.

➢ Bůh chce přebývat v našich srdcích, chce nám vložit do nitra svého ducha a proto chce měnit naše 
srdce. Neudělá to však proti naší vůli, nebo navzdory naší pasivitě. Musíme to sami chtít, musíme ho 
hledat a naplňovat se jeho duchem.

➢ Nová smlouva znamená přijetí všech do Boží rodiny, není rozdílu – není to jen pro pár vyvolených. 
Všechny hříchy jsou nám odpuštěny a nic nám nebrání osobně poznávat Boha. Mezi námi a naším 
nebeským Otcem není žádná překážka.

➢ Milujeme ho za to, co pro nás vykonal a stále více ho poznáváme. Chceme být jako on, hledáme ho, 
prosíme ho, aby nás proměňoval a on to dělá. Neboť Bůh je ten, který ve vás působí i chtění i činění 
podle své dobré vůle (Fil 2:13). A tak jsme postupně proměňováni jeho přijetím, láskou a mocí.  

➢ Náš nebeský otec nás nezmění svou mocí, abychom už nedokázali hřešit skutkem či v myšlenkou, nebo 
byli najednou dokonale milující a nesobečtí. To by jsme pak už ani nebyly my a mohl by to udělat hned 
na začátku a ušetřit sobě i nám mnoho trápení. Musí to však být naše rozhodnutí a naše dílo s jeho 
pomocí a jeho mocí. Jedná se o vtah a ten musím pěstovat a chránit.

➢ On nás miluje takové jací jsme a chce abychom my milovali jeho a přebývali v něm a on v nás. Naše 
touha se mu podobat, poznávat ho, podílet se na jeho životě uvolňuje jeho životodárnou moc do 
našich životů a tak rosteme.
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